

新闻稿
即刻发布

讲华语运动推出崭新手机应用程序- iHuayu

2012 年 7 月 27 日 – 欢庆 33 周年的讲华语运动今早假新加坡管理大学李文正礼堂举行推介仪式，主宾是教育部长王瑞杰先生。

讲华语运动在推介仪式上正式推出崭新的免付费 iPhone 手机应用程序 – iHuayu 讲华语（商用）[简称 iHuayu]，旨在通过一个简单、便易的平台帮助本地工作人士进一步掌握华文华语。iHuayu 共有 5 万个商业及本地常用的专有名词，除了中英对照，也包括例句，让使用者在学习新词汇的同时，也学习词汇的用法。另外，iHuayu 也设有十个“实例场景”，为使用者示范如何在不同的社交场景或商业场合上，使用华文华语。

iHuayu 是讲华语运动 2012 的重点项目之一，由新加坡劳动力发展局协力推出，并获得统一译名委员会及新加坡媒体发展局的支持。本地软件公司 GistXL 则提供 iHuayu 的软件设计。

为鼓励华族新加坡人在日常生活中积极使用并学习华文华语，讲华语运动也在今年推出全新的主题曲《说》。轻快而又琅琅上口的旋律迎合了时下年轻人的听歌品味，简单易懂的歌词也恰恰反映了讲华语运动 2012 的标语 – “华文华语 多用就可以”。《说》由文化奖得主 Mr Iskandar Ismail 作曲、编曲与制作，并由本地乐坛后起之秀郑可为演唱。

今年的讲华语运动以“华文华语 多用就可以”为主题，鼓励华族新加坡人在日常生活寻找使用华文华语的机会，温故而知新。这除了能提高自身语言驾驭能力，也为我国制造一个利于使用华文华语的大环境。

推广华语理事会主席萧作鸣先生说，制造一个利于使用华文华语的大环境需要社会各界人士的努力与合作。推广华语理事会将在接下来的一年里继续与各民间及官方组织合作，通过不同的平台，让国人认识华文华语轻松、有趣的一面，从而鼓励更多华族新加坡人使用母语。

教育部长王瑞杰在推介仪式上致词时也吁请家长鼓励孩子们自小学习华文华语，为孩子奠下稳固的语文基础。这将有助孩子们日后在语言学习上取得更深、更广的发展。

关于讲华语运动 2011/2012

讲华语运动于 1979 年由我国建国总理李光耀先生发起，时至今日已经迈入第 33 个年头，当年运动的对象是华族新加坡人，目的是让他们改用华语取代方言。随着时代的变迁，这项运动的焦点也随之转到鼓励华族新加坡人在讲华语的同时，也能够了解并体会中华文化与价值观的精髓。